

22路公交车的历史记忆

2015-02-28 华南理工大学校友会



曾在华工五山校区读书、生活的校友们想必对22路公交车是极为熟悉的。这条1952年开始运营的公交线路，两端总站自始至终都是“华工”和“广卫路”，从未改变。上世纪五十年代至八十年代，22路是五山到市区唯一的公交线路。那时五山一带还是广州的城郊，放眼望去满目荒凉。附近的人们若想逛街购物，都要搭乘22路公交车进城；华工的师生想买书的话，也经常要坐22路公交车到北京路上众多的书店中挑选，甚至配副眼镜也要去北京路的精益或永路眼镜店。“到广州去买，坐22路车！”在当时的华园师生中耳熟能详，22路公交车可谓承载了几代华工人的集体记忆。





然而，城市发展日新月异，曾经的偏乡僻壤如今已成繁华的中心地带，交通网络逐渐密集。22路公交车因为与地铁和BRT重叠，于2011年5月28日停止运营。至此，22路公交车走完了它59年的漫漫长路，驶入历史深处。不少乘客对其感情深厚，纷纷在微博和论坛上分享自己与22路公交车的故事，呼吁市交委“刀下留车”，还有网友发起“相聚华工送别22路最后一班车”的活动，不少毕业多年的华工校友更是邀约老同学一起回去坐一趟22路车，缅怀华园求学的时光。59年，风雨无阻。22路公交车承载着一代又一代华工学子的青葱记忆，也见证了一座城市的发展变迁，值得我们共同怀念。



最后一班22路公交车抵达华工总站，过百市民涌向车头拍照留念



最后一班22路公交车抵达华工总站，司机潘师傅拿着“日班末班车”的牌子和送别市民合影



车站工作人员将站台上的22路站牌撤除

(本文内容部分参考网易博客“黑白：毛毛他爸”的日志《22路公交车的历史》；图片来自《羊城晚报》和网络。)

情系母校，追忆青春。欢迎关注“华南理工大学校友会”微信公众平台，订阅方式如下：

1. 点击右上角按钮，查看官方账号，戳“关注”
2. 在“添加朋友”栏目搜索微信号“**scut_alumni**”
3. 查找微信公众账号“华南理工大学校友会”
4. 扫描二维码

关注华南理工大学校友会微信
获取更多校友资讯
账号：scut_alumni





微信扫一扫
关注该公众号